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ДЕЛ ОД МОНОГРАФИЈАТА ЗА МАНАСТИРОТ „СВЕТА БОГОРОДИЦА“ ВО
СЛИВНИЦА ОД Д-Р ВЕРА СТОЈЧЕВСКА-АНТИЌ И СЛАВЕ НИКОЛОВСКИ-КАТИН

      

Бидејќи манастирот „Света Мала Богородица“ изобилува со богати фрески,
икони, резби, архитектура, интересни случувања и друго, во последните години
тој е предизвик за бројни научници, патеписци и други заинтересирани кои
посветуваат големо внимание на науката, литературата и воопшто на црковното и
културното живеење на Долна Преспа и пошироко на Македонија.

  

Славата и честа што ѝ се оддаваат на Пресвета Богородица во Македонија ја паметат
многу генерации наназад. Нејзиниот лик е достоинствено и интензивно обработуван во
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бројните живописи и икони во македонските цркви и манастири. Нејзиниот ореол не ги
одминал и книжевните и народните творби. Токму затоа, целокупното богатство
собрано во Македонија, опфатено со нејзината личност, дело и бројни добродетели,
нужно бара широки истражувања.

  

Нејзиниот култ е присутен во Македонија и во дијаспората, но тој бара и многу опсежни
студии во областите на црковно канонското наследство, книжевно, историско -
уметничко, археолошко, социјално, историско, теолошко, фолклорно, итн. Бројните
уметнички дела во црквите и манастирите, ракописите во старите и новите
книгохранилишта, иако празнети низ вековите заради скапоценостите што ги содржеле,
бараат нови заокружени видувања и анализи.

  

Инаку, широкиот ореол на Пресвета Богородица е присутен низ цела Македонија.
Преспанскиот регион брои над шеесет црковни градби со нејзино име. Овој регион со
сите убавини и богатства што ги поседува, со Преспанското Езеро опколено со зачувани
природни убавини, чува вековна традиција и култ кон Пресвета Богородица.

  

Покрај тоа, Преспа е полна со историски настани и случувања: Распослана на римската
магистрала Виа Игнација, седиште на првата Самуилова престолнина, место на првата
словенска Митрополија, со учество на дванаесет комитски чети во Илинденското
востание, со бројни паднати жртви во НОБ, а денес израсната во напреден туристичко -
стопанска област во Македонија.

  

Вековните верски и други преданија и легенди ги памети и современиот жител крај
вековните црковни градби и култни места. Не случајно во оваа прилика истакнуваме
само еден карактеристичен пример, а нив ги има Македонија во изобилство -
Сливничкиот манaстир и Пресвета Богородица.
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  Нејзините соседи со векови наназад, а и денес раскажувале и раскажуваат за„присутноста на Пресвета Богородица во манастирот” во Сливница.Â Ако во светотдоминираат светилиштата на Богородица, кои се јавуваат со растот на нејзиниот култширум светот, како на пример, случајот со „Катерина Лабурс„ во Париз, “Фатима” воПортугалија, “Гарабандал” во Шпанија, не помалку се важни повторливите настани воСливничкиот манастир, раскажувани од сé уште живите околни жители. Вакви примериимало и има честопати во сакралните култни маста и живеалишта.  Насоките кои го откриваат култот на Дева Марија создаван низ вековите во Македонија,а присутен во нашата современост, помогнаа да се множат црковните градби со нејзиноиме. Еден убав пример ни открива сливничкиот манастир „Пресвета Богородица“,сместен во живописот на чистата планинска и шумска пољана, на Баба Планина воПреспа, во длабок спокој и сон, недостапно допрен дури и од љубопитниот Македонецво Преспа. Таа тајновитост и убавина не можела да не го разбуди народниот творец даја воспее и да ја возвиши.  Инаку, во дворот на манастирот „Пресвета Богородица“, постои чешма за која се верувадека е света и лековита вода. Се смета дека водата која извира од под манастирскатацрква лечи од болести и помага за пород.  Исто така, покрај манастирот „Света Мала Богородицаво“ во Сливница постојат и уштепет македонски православни цркви и тоа: селската црква „Свети. Димитрија“, потоа„Свети Атанас“, која е лоцирана на патот и целосно е реновирана и доби нов изглед каконовите македонски православни цркви изградени од камен, потоа црквите „Свети Петари Павле“, „Света Петка“ и “Свети Никола“, како и локалитетите од археолошко значење,Крш Полена, населбата од доцноантичко време Кула, населбата од римско време Шуицаи други.  Продолжува  

  Пишува: СЛАВЕ КАТИН
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